



男子冒充“富二代”，律师被骗30余万元

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄河) 男子伪装成“富二代”，以做红酒生意下家跑路被起诉还款、投资布料生意缺钱等为由骗取女律师30余万元。6月5日，记者从合肥市蜀山区检察院获悉，目前，这起诈骗案正在进一步办理中。

2023年8月13日，犯罪嫌疑人王某和小雨(化名)在酒吧相识，当晚，王某在酒局上自称是杭州人，在家族企业任职，其家族企业系从事纺织品进出口贸易生意，小雨信以为真，两人互加了微信。小雨发现王某经常在朋友圈发布摩托车、卡丁车、手办等内容，更加确信其“富二代”身份。

2023年8月17日至2023年10月29日期间，王某谎称做红酒生意下家跑路了，小雨一听，随即表示自己就是律师，可以给其提供帮助，于是王某就以被债主在法院起诉需要分期还款为由找小雨借款，之后又以需要资金从事布料生意等为由，陆续向小雨借款34.5万元。

小雨也没多想，每次都很快地把钱款转给了王某，以为他家境优渥，绝对有还款实力。事实上，王某并非杭州人，杭州户口的身份证系其伪造，所谓家族企业、红酒布料生意均是他精心编织的骗局，小雨被骗走的钱都被他用于归还债务及个人花销。2023年11月9日，在小雨多次催促下，王某仅还款2万元。

小雨开始怀疑王某的身份，于是前往派出所报案，2024年2月18日，王某被公安机关抓获归案，3月26日，合肥市蜀山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法对其批准逮捕。

检察官提醒，近年来，诈骗犯罪的套路形形色色、层出不穷，让人防不胜防。在偶遇“高富帅”“白富美”时，要提高警惕，守住自己的钱袋子，切勿落入不法分子的“圈套”。一旦发现骗局，要保留相关证据及时向公安机关报案，及时止损。

迎端午 杏林社区活动精彩纷呈

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静) 染漆扇、做香囊、领粽子、赏戏曲……6月5日，为增进社区群众对民族文化的认同感和自豪感，营造节日的良好气氛，增强社区凝聚力，合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区党委在国购广场举办“以党建话端午用初心品传统”主题活动。

“奶奶快看，我做的扇子，好漂亮呀。”“小朋友，跟我一起念扇子上的字，端午安康。”活动现场，人头攒动，一边是居民们尽情发挥，制作染漆扇，表达节日祝福；一边是竞相竞赛，投壶射李、趣味套圈，体验传统民俗。

“今天的活动十分丰富，做扇子、做香囊很有趣，你看，我赢得的奖品包里都快装不下啦。”现场参与活动的居民高兴地说。

杏林社区相关负责人表示：“为传承中华优

秀传统文化，营造节日气氛，我们今天邀请了辖区众多党建共建单位共同参与活动，开展民俗活动，向居民表达节日祝福的同时，也为他们送上中医义诊、法律咨询等公益服务。我们也希望借此机会，在推进建设繁荣兴盛的文化强市进程中，展现杏林社区的魅力。”

除民俗活动外，杏林社区还组织社区党员干部走访慰问辖区困难群众，为困难群众送上米、油、粽子等慰问品，向他们表示节日的祝福，不断拉近社区与居民之间的联系，发挥好党员“连心桥”的作用。

下一步，杏林社区将继续开展各类文娱活动，让广大居民感受到传统文化魅力的同时，不断增进与辖区群众之间的互动交流，积极营造和谐、幸福的社区环境。

留学生走进社区 粽叶飘香共迎端午

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) 悠悠艾草香，片片粽叶长。为让来华留学生更加深刻了解端午节文化内涵，感受中国传统节日氛围，6月4日，安徽大学国际教育学院组织来华留学生参与由合肥市蜀山区龙河路社区新时代文明实践站主办的以唱响“我们的节日”为主题的庆端午活动。留学生们与社区居民齐聚一堂，讲民俗、包粽子、尝青团、试汉服，感受传统文化，品尝传统美食，共庆端午佳节。

社区志愿者首先向留学生们讲述了端午节的由来与习俗，并认真展示了传统的裹粽手艺。留学生们迫不及待地社区的阿姨学习起如何包粽子。折粽叶，舀糯米，加红枣，缠粽

线，在阿姨的耐心指导下，留学生们包得也越发得心应手。

包完粽子，外国留学生们纷纷换上传统服饰，惊艳亮相。来自俄罗斯的索菲亚换上汉服，表示非常喜欢。“这是我第一次穿上汉服，所以我感到很新奇，这些汉服太漂亮太美丽了。”

体验完汉服，包好的粽子也出锅了。还冒着热气的粽子好似一个个绿色的荷包，“香里晶莹玉一团”。大家围坐在一起，吃着亲手包的粽子，说说笑笑，颇有节日气氛。

此次活动，让外国留学生切身体验到了中国传统节日的民俗魅力，也让这些远道而来的外国留学生深深感受到了中国人的热情和温暖。

粽香端午爱同行 “五老”关爱润童心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) 为弘扬中华民族优秀传统文化，丰富辖区老人的精神文化生活，树立正确的文化价值观和民族自信心，增强广大居民群众和下一代的爱国情怀，6月4日，合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区老体协、社区关工委联合竹荫里社区综合文化服务中心开展“粽香端午爱同行 五老关爱润童心”主题活动。

包粽子是端午节必不可少的习俗，在民俗体验环节中，辖区五老代表倪莉老师带领老年学校的学员提前准备好了泡好的糯米、粽叶、红枣、蜜枣等食材，与前来参加活动的小朋友围坐在一起。“拇指和食指把粽叶卷成一个小窝，在

窝里放糯米，一定卷紧，防止漏米。”倪莉老师向大家演示包粽子的步骤，小朋友们认真听、仔细观察包粽子的技巧，随后纷纷动手尝试包粽子，一时间，活动现场热闹非凡，粽香四溢。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米，在一双双巧手下，瞬间变成了一个个诱人的粽子，现场忙得不亦乐乎，大家有说有笑，互相分享着包粽子趣事，共话端午习俗，感受浓浓的节日气氛。

此次活动，不仅是社区老年学校、社区关工委为五老代表提供的展示才艺的平台，让社区居民感受到了端午节“团聚与分享”的传统文化精神，也让未成年人在参与活动中了解传统文化，进一步增进了社区文化的凝聚力。

一句话新闻

近日，合肥经开区莲花社区开展群租房排查整治工作，先后召开2次部署会，集中约谈二房东、房屋中介组织负责人15次，个别约谈10人次，对于矛盾隐患大的坚决予以拆除整改，同时在辖区小区楼道、宣传栏、单元门等醒目位置张贴取缔群租房公告约300份，发放宣传单页约1000张，在辖区小区主要出入口悬挂横幅86条，以宣传引导强化长效管理。
记者 沈娟娟 通讯员 翟耀



6月4日，肥西县铭传乡村民在采摘黄桃。当下正是鲜桃上市时节，在肥西县铭传乡楼塘村黄桃产业园里，当地村民们忙碌着采摘，一片产业丰收景象尽收眼底。近年来，铭传乡楼塘村大力发展特色产业，通过整合现有土地资源、入股分红等方式，探索“村委会+工作队+农户”的经营模式，促进农民增收和产业提质增效的同时壮大了村集体经济。
周洲

“粽”览忘深夏 欢聚端午节

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡春梅) 6月5日，在端午节即将到来时，肥东县响导乡未成年人保护中心携手肥东县维民社会工作发展中心和安徽省社家老年服务中心，在响导社区举办了一场特别的活动——邀请留守(独居)老人共同包粽子。

活动地点选在了响导社区活动中心。6月5日上午，工作人员早早地来到现场，将泡好的糯米、清洗干净的粽叶以及各种馅料如红枣、豆沙等一一摆放整齐，准备迎接老人们的到来。

在包粽子的过程中，老人们纷纷分享了自己对端午节的记忆和感受，也讲述了一些传统习俗和文化故事。活动最后，每位参与的老人都将自己亲手制作的粽子带回家，他们的脸上洋溢着满足和幸福的笑容。此外，组织者还特意准备了小礼物，为老人们送上节日的祝福和关怀。

服务中高考 高新区开启“静音”护考模式

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨萍 万玉霞) 中高考即将来临，为营造安静、良好的考试环境，合肥高新区开启环卫作业“静音”模式，调整工作重心及作业时间，全力服务中高考。

增加人工作业，定岗巡回保洁。及时整治主次道路及沿线公交站点、生活小区周边的环境卫生问题，各路段定岗定岗，增加人工清扫保洁频次，及时捡拾废弃物、清掏果皮箱，保障道路及公共设施干净整洁，做到即脏即擦，随扫随清。

优化机械作业，“错时静音”护考。环卫作业过程中，高新区优化作业方式，调整作业时间，开启“错时静音”模式，错时段、避高峰进行道路洗扫、降尘作业，围绕“提频”和“降噪”，主动出击提高生活垃圾收运频次和效率，投入11辆新能源作业车辆用于保障居民小区及考点周边专线收运作业；调整小区内部生活垃圾收集运输时间，高、中考期间，每日夜间十点之后至凌晨五点之前不得进入居民小区作业；考点1公里范围内，考试时间内禁止收运作业。

设置移动公厕，提供便民服务。为保障广大考生及家长的如厕需求，高新区城管大队在高新区2处考点周边共设置了12座移动公厕，提前安装布置到位，并安排专人对移动公厕进行清扫保洁，及时更换厕纸。同时，在工会幸福驿站配备卫生用品、防暑降温物资，为学生及家长提供饮水、充电等服务。